
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 02.08.2022 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:20 Uhr  
Ort: Evang. Gemeindehaus in Haag  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Heidenreich, Stefan    
Reuschel, Siegfried    
Weingessl, Heidi    
Weiß, Klaus    

Schriftführer 

Träg, Jürgen    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Engelhart, Andreas    
Langer, Sebastian    
Zimmermann, Horst    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
65. Neuwahl des 1. Verbandsvorsitzenden der Haager Gruppe 
  

66. Beratung und Beschlussfassung zum Haushalt der Gemeinde Haag 2022; Ände-
rung § 5 der Haushaltssatzung 

  

67. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

68. Bauleitplanung Stadt Creußen; Aufhebung Bebauungsplan "HOHENROTH" in 
Gottsfeld; Beteiligung als Behörde oder sonstiger Träger öffentlicher Belange nach 
§ 4 Abs. 2 BauGB; 

  

69. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

65. Neuwahl des 1. Verbandsvorsitzenden der Haager Gruppe 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat Haag erkennt die Begründung des bisherigen Verbandsvorsitzenden zur 
Aufgabe des Ehrenamtes an und beruft somit Herrn Wilhelm Engelhart als Verbandsrat 
zum 01.10.2022 ab. Der Gemeinderat Haag benennt ab diesem Termin Herrn Bernd Kasel 
als Nachfolger und entsendet ihn in die Verbandsversammlung des Wasserzweckverban-
des Haager Gruppe. 
 
Ja 6  Nein 0   
 
66. Beratung und Beschlussfassung zum Haushalt der Gemeinde Haag 2022; 

Änderung § 5 der Haushaltssatzung 
 

Beschluss: 

Die Haushaltssatzung wird wie folgt geändert:  
§ 5  

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von Ausgaben nach dem 
Haushaltsplan wird auf 1.000.0000 Euro festgesetzt. 
 
Ja 6  Nein 0   
 
67. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

Bis zum Beginn der Sitzung gingen keine Bauanträge bei der Verwaltung ein. 

 
68. Bauleitplanung Stadt Creußen; Aufhebung Bebauungsplan "HOHENROTH" 

in Gottsfeld; Beteiligung als Behörde oder sonstiger Träger öffentlicher Be-
lange nach § 4 Abs. 2 BauGB; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
18.07.2022 sowie vom Inhalt der E-Mail der Stadt Creußen vom 18.07.2022 mit dem Vor-
entwurf der Aufhebungssatzung Bebauungsplan „HOHENROTH“ in der Fassung vom 
20.06.2022. Belange der Gemeinde Haag werden durch die Planung nicht berührt. Beab-
sichtigte oder bereits eingeleitete Planungen und sonstige Maßnahmen, die für die städte-
bauliche Entwicklung und Ordnung der Planung der Stadt Creußen von Bedeutung sind, 
liegen nicht vor. Einwendungen werden nicht erhoben. 
 
Ja 6  Nein 0   
 
69. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

- Der 1. Bürgermeister Pensel gibt einen kurzen Sachstand zur Dorferneuerung  
Haag: Die Bautätigkeit entwickelt sich in Richtung Tannbergstraße. Die Anfahrt zu 
diesem Teil Haags ist über Wasserkraut/ Großweiglareuth gewährleistet. 
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- Dann folgt vorab eine Bekanntgabe zur Vergabe in der Sitzung des Gemeinderats 

im September: Ein nachverhandeltes Angebot der Fa. Roth über ca. € 32.000,- wird 
bezüglich der oben genannten Bautätigkeit angenommen und nach Stand des Bau-
fortschritts ausgeführt. 

- Das Schreiben des Landratsamts Bayreuth bezüglich der Ehrung für besondere 
Verdienste um die kommunale Selbstverwaltung wird verlesen. Die Verwaltung wird 
gebeten, ob es hierzu in den letzten drei Wahlperioden Vorschläge/ Geehrte aus 
der Gemeinde Haag gab. 

- Die Wasserleitung zum Objekt Obere Dorfstraße 2 scheint verengt zu sein. Es sieht 
so aus, als ob eine stärkere Leitung in das Grundstück führen würde als im Grund-
stück derzeit als Endstück sichtbar ist. 

- Durch die Dorferneuerung gibt es Probleme mit der Busverbindung. Die Haltestel-
len können vom Bus oder von den Passanten zu Fuß nur umständlich erreicht wer-
den. 

- Es wurde von Bürgern moniert, dass bei bereits fertiggestellten Teilstücken im 
Rahmen der Dorferneuerung Grünstreifen überfahren werden oder zu Hundetoilet-
ten verkommen.  

- Am Hang an der Grenze der Gemeinde Haag zur Stadt Bayreuth tritt Wasser aus. 
Der vermutete Rohrbruch wurde bisher nicht repariert.  

- Am Auberg hängt ein Telefonkabel herab. Nirgendwo liegt eine Störung vor und die 
Telekom scheint auch desinteressiert zu sein. Kann das Kabel entfernt werden? 

- Beim Landjugendheim ist eine Baustelle aktiv. Liegt hierzu ein Verkehrsrechtliche  
Anordnung vor? 

- Die Kämmerei wird gefragt, ob und wann eine Rechnungsprüfung angedacht sei?  
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung. Gegen die Protokolle der Sitzungen vom 19.07.2022 und 
12.04.2022 werden keine Einwendungen erhoben. Sie sind damit genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
 

Robert Pensel   Jürgen Träg 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


